

路北：小小红领巾 走近“电世界”

本报讯“哇，李征叔叔太了不起了！”日前，国网唐山供电公司开展中小學生“劳动+匠心+科技”特色教育实践活，光明实验小学和七十号小学的20余名小小的“红领巾”在老师的带领下来到国网唐山供电公司，参观“李征劳模创新工作室”。铺满整面墙壁的荣誉证书让人震撼，引来学生的纷纷赞叹。

“李征劳模创新工作室”是以全国劳动模范、享受国务院政府特殊津贴专家、中华技能大奖获得者、全国技术能手李征为领军，以唐山供电公司优秀专家工匠、技术技能人才、青年业务能手为骨干组建的工作室，完成了“基于AI的变电站智能防汛监控系统”“变电站激光自动驱鸟装置”等创新成果168项、国家专利256项、国家标准2部，创造经济效益9500多万元。

此次参观活动分为电力知识普及、科普实验展示、安全用

电教育、创新成果展示、科普知识竞赛5个环节，由中华技能大奖获得者李征进行讲解，与同学们共同探索电力的奥秘，感受科技创新的力量。

李征首先通过电力科技宣传片为同学们讲解电力生产、输送和使用的情况，让同学们了解“电”被人类运用于日常生活过程，树立生活中“节能减碳要从身边小事做起”的观念。进入创新工作室大厅，琳琅满目的荣誉证书铺满墙壁。李征为同学们详细讲解了创新工作室取得的科研成果。一件件科研成果看似简单，却在日常生活中起到了举足轻重的作用，为国家节省了极大的电力能源，让同学们深切感受到榜样的力量。

“李征劳模创新工作室”设有科普实验展示区，其中包含数十个实验装置，譬如全天候反光式驱鸟装置、变电站次声波驱赶小动物装置、变电站AI智能防汛监控系统等创新成

果。同学们对这些新发明充满兴趣，各类新式设备的颜色和造型让同学们感到惊奇。通过李征的介绍，同学们对这些发明有了进一步的了解，更激发了争做“电力小达人”的信心。

在多功能培训室内，李征以“电能是如何产生的”为主题，与同学们进行有奖互动问答，进一步学习解惑，趣味问答和精美的礼物让孩子们在轻松愉快的氛围中巩固所学知识，激发学习热情。讲解结束后，李征为同学们现场教学小型发电机制作组装，从塑料板拼装、电池连接、电线绕制、磁力线安到发电测试的全流程，他一步步引导大家一起动手。在李征的指导下，同学们完成了一个又一个小型发电机，随着按钮启动，磁力线圈依次转动了起来，同学们脸上露出了开心的笑容，充分感受到科技的魅力。

3个小时的参观活动，同学们专心记录着自己的所见所



图为李征给孩子们详细讲解了工作室的创新科技模型，使孩子们零距离了解工作室的科研成果。 陆北 摄

闻，认真思考着电力有关的科学知识。这一场特别的电力之旅，让参与活动的每位学生感受到“李征劳模创新工作室”的辛勤工作和科技创新为唐山市发展带来的巨大变化，不仅激发了同学们的科学兴趣，也让同学们感受科技创新给生活带来的日新月异的变化，更加坚定科

技逐梦强国有我的信念。科技引领未来，创新点亮生活，国网唐山供电公司将以科技教育活动为契机，持续迸发创新活力，做好电力技术科普者，电力创新先行者，让创造性劳动的“种子”在少年成长的道路上“生根发芽”。 (庄子 郑炜 樊铭杨)



城管进社区面对面宣讲防汛知识

7月12日下午，路北市政所联合机场路街道机场路北楼社区共同开展“城管进社区 服务面对面——防汛知识宣讲”志愿服务活动。

此次宣讲活动由讲解员和志愿者组成宣传小组，结合往年防汛经验和当前天气形势，精心制作了防汛知识明白纸和宣传单，通过生动的案例，让居民深刻认识到防汛工作的重要性和紧迫性。

李奕兵 孙秋云 文/摄

夏日亲子荧光公益夜跑活动举办

本报讯 青春需奔跑，青春需奋斗。近日，由共青团路北区委、堂堂少年公益服务队主办，路北青年志愿者协会承办的荧光公益夜跑活动在工业博物馆百年甬道火车头拉开序幕，来自全区50余名亲子家庭身着个性荧光装饰道具，拉开了一场荧光夜跑。

跑者的步伐，用青春脚步穿越城市绿道，用五彩斑斓的光芒点亮路北之夜。一路上，家长和孩子们秩序井然，积极参与途中的亲子关卡挑战，他们喊着嘹亮的口号，跑出了一道健康的风景线、美丽的文明线。

活动现场，青年志愿者和蓝天救援队分别在起终点和沿途关卡负责信息咨询、秩序引导、物资补给等服务。青年志愿者用饱满的热情和精益求精的工作态度为参赛选手提供了贴心的保障与服务。他们辛勤

的付出和周到的服务，获得孩子和家长的一致认可与好评。

一场荧光与盛夏傍晚的交映，一次你我与路北青年的拥抱，一段永不灭的荧光记忆。下一步，路北团区委将以此次青年夜跑活动为契机，继续开展各类丰富多彩、参与性强的体育健身活动，帮助广大团员青年养成良好的体育运动习惯和健康生活方式，增强身体素质，展现积极向上的青春风采，以更好的精神面貌为活力路北注入青春活力。(李梦森 徐慧)

金色年华 静读时光

路北区图书馆举办老年读书会

本报讯 为进一步推动全民阅读，营造良好阅读氛围，丰富老年人的精神文化生活，路北区图书馆近日联合椿华秋实家庭教育开展“金色年华·静读时光”老年读书会活动。

老年读者分别体验了古人宴会时礼节性的游戏——投壶和“你比划，我来猜”猜谜游戏。大家迫不及待地把手里的箭投掷到壶中来体验这项被视为反躬自省、修身习礼的游艺活动，投掷成功的成就感让在场的每个人意犹未尽。“你比划，我来猜”游戏需要各个团队积极参与、互动交流，不仅锻炼猜测和观察能力，还增强了友谊互动，大家在游戏中尽情享受愉悦时光。

在笑声满满的游戏过后，馆员为读者们播放静心音乐，让大家闭上双眼，静心冥想，共同沉浸在安静治愈的氛围中。领读人带领诵读《老人与海》经典片段，每位读者轮流阅读书中段落，最后大家共同诵读。书声琅琅，在抑扬顿挫的读书声中，遇见好书，深刻思考，收获伙伴，共同感受阅读之美。

图书馆作为文化传承和知识普及的重要场所，此次活动旨在倡导书香阅读风尚，激发老年人的阅读兴趣，为他们提供一个共享知识、交流思想的平台，进一步推动全民阅读活动的深入开展，营造全社会浓厚的文化氛围。(李紫薇 杨文进)

钓鱼台街道文登苑社区

“色彩周末”消夏晚会带来清凉与欢乐

本报讯 日前，“色彩周末”消夏文艺晚会在钓鱼台街道文登苑社区拉开帷幕，为居民带来了一场文化盛宴，在炎炎夏日送上清凉与欢乐。

消夏晚会在评剧表演《花为媒》中拉开了序幕，演员们以精湛的演技和优美的唱腔带来了一系列经典评剧曲目，为居民献上了一场视听盛宴。演出中，演员们个个神采奕奕、精神饱满，铿锵有力的唱腔、扎实的基本功，赢得了现场阵阵掌声，也让居民近距离感受到了评剧的魅力，拉近了大家与传统文化之间的距离。此次评剧演唱会得到了

居民朋友的广泛关注和积极参与，现场气氛热烈，观众们意犹未尽。通过此次社区成功地将评剧艺术带入社区生活，让大家更加了解和热爱这一传统艺术形式。

(王敬月 杨文进)

